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Всероссийский конкурс «Надёжный партнёр – Экология»

В 2023 году объявлен V Всероссийский конкурс лучших региональных природоохранных практик «Надёжный партнёр-Экология». 
Конкурс призван содействовать реализации Национального проекта «Экология» в части выявления наиболее успешных и эффективных природоохранных региональных практик и проектов для их дальнейшего тиражирования и масштабирования по всей стране.
Конкурс проводится Ассоциацией «Надежный партнер» при поддержке Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, Министерства природных ресурсов и экологии, Министерства энергетики, Министерства промышленности и торговли, Министерства строительства и ЖКХ, Министерства просвещения, Министерства сельского хозяйства, Министерства экономического развития, Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций, Департамента природопользования и охраны окружающей среды города Москвы, АНО «Национальные приоритеты». 
К участию приглашаются органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, федеральные и муниципальные предприятия, компании и предприятия различных организационно правовых форм и форм собственности.
[bookmark: _GoBack]Прием заявок продлится до 29 сентября 2023 года. 
Более подробную информацию о конкурсе можно узнать на сайте www.topecopro.ru, а также по тел. +7(495)973-55-00, e-mail: konkurs@topecopro.ru.


Номинации конкурса
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