Уважаемые родители старшеклассника!
Управление Роспотребнадзора по Ханты - Мансийскому автономному округу – Югре информирует о наличии возможности для целевого обучения с последующим трудоустройством в Югре.
Целевой прием проводится в рамках установленной квоты на основе договора о целевом приеме. Договор заключается медицинским ВУЗом, абитуриентом и Управлением Роспотребнадзора по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре.
Право на обучение на условиях целевого приема для получения высшего образования имеют граждане, которые заключили договор о целевом обучении и приняты на целевые места по отдельному конкурсу в рамках квоты целевого приема в соответствии с порядком приема.
Работа в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека это:
· Федеральный надзор в сфере защиты прав потребителей,
· Федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор,
· Расследование причин и условий возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений).
· Санитарно-эпидемиологические экспертизы, расследования, обследования и иные виды оценок.
· Разрешительная деятельность в форме выдачи санитарно-эпидемиологические заключения,
· Социально-гигиенический мониторинг,
· Организация профилактики инфекционных и профессиональных заболеваний и неинфекционных заболеваний/отравлений людей и т.д.
С вопросами о целевом обучении на медико-профилактических факультетах государственных образовательных организаций высшего медицинского образования обращаться по электронной почте Kuznetsova_IM@86.rospotrebnadzor.ru
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